Конспект НОД в средней группе «Урок доброты и дружбы»

Программное содержание: продолжать работу по формированию доброжелательных взаимоотношений между детьми, обращать внимание детей на хорошие поступки друг друга. Учить коллективным играм, правилам добрых взаимоотношений. 

Задачи: 

1. Расширять представления детей о дружбе и доброте;

2. Учить взаимодействовать в игре со сверстниками;

3. Воспитывать положительные нравственные качества детей;

4. Учить детей контролировать собственные эмоции;

5. Формировать атмосферу дружбы, доверия, взаимопомощи в детском коллективе.

Предварительная работа: разучивание стихотворений о дружбе, просмотр мультфильма «Приключения кота Леопольда», прослушивание песен «Дружба начинается с улыбки», «Песня о дружбе».
Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие».
Материал и оборудование: игрушки для кукольного театра Кот и Собака, мнемотаблицы с пословицами, аудиозаписи, музыкальный центр, сюжетные картинки «Хороший и плохой поступок», интерактивная игра «Что такое хорошо, а что такое - плохо», памятки «Правила дружбы» по количеству детей, небольшие картонные сердца, заготовка – каркас большого картонного сердца.
Ход НОД:

1. Мотивационно-организационный этап

1.1. Ритуал начала занятия «Пожелание». 
Дети становятся в круг. Педагог предлагает ученикам пожелать что-либо хорошее соседу справа, положив при этом правую руку на его плечо. Когда все участники выполнили задание, получается «кольцо». Теперь нужно сказать всем участникам одновременно: «Хорошего всем настроения!»

1.2. Стихотворение о дружбе

Дети рассказывают стихотворения о дружбе:

1. Дружит с солнцем ветерок,
А роса – с травою.
Дружит с бабочкой цветок,
Дружим мы с тобою.
2. Всё с друзьями пополам
Поделить мы рады!
Только ссориться друзьям
Никогда не надо!
2.Основной этап

2.1. Проблемная ситуация

Слышны звуки рычания и шипения.

Воспитатель: Ой,ой,ой, ребята, что происходит? 

Появляются кошка с собакой. 

Воспитатель: Ану-ка, успокойтесь, не пугайте ребят! Что у вас случилось, почему вы ссоритесь?

Кошка: Он забрал у меня мою резиновую мышку!

Собака: А она забрала у меня мой мячик!

Кошка и собака вместе: отдай!

Снова начинают ссориться.

Воспитатель: Погодите, погодите! Зачем же ссориться? Намного приятнее дружить, интереснее играть игрушками вместе.

Кошка: А как это «дружить»?

Собака: А как можно играть вместе?

Кошка и Собака вместе: мы не умеем дружить.

Воспитатель: А вот наши ребята умеют дружить, верно? Давайте научим и Котика с Щенком дружить, играть вместе.

2.2. Исполнение «Песни о дружбе»

2.3. Составление пословиц по мнемотаблицам

Воспитатель: Очень много сложено песен и стихов о дружбе и доброте. Есть и немало и пословиц и поговорок. Давайте их вспомним.

Детям раздаются мнемотаблицы, по которым необходимо составить пословицы о дружбе (работа по подгруппам):

· друзья — не разлей вода;
· дружба как стекло: разобьешь — не сложишь;

· человек без друзей, что дерево без корней.

2.4. Динамическая пауза «Ты мой друг»

Встаньте дети, встаньте в круг,

Я твой друг и ты мой друг.

Влево, вправо повернитесь

И друг другу улыбнитесь.

Руки к солнцу протянули,

Лучики поймали и к груди скорей прижали.

С этим лучиком в груди

Ты на мир ясней гляди.
2.5. Обсуждение по сюжетным картинкам «Хороший и плохой поступок»

Воспитатель: Посмотрите на эту карточку. Что здесь изображено? Что делает мальчик? (забирает игрушку у малыша) Хорошо или плохо он поступает? Почему? Какое настроение у детей? (Кошка и Собака дают неправильные ответы, сбивают детей)

- А что изображено на этой карточке? (Дети играют вместе) Опишите, какие дети (веселый, радостные). Какое у них настроение? Почему? (Кошка и Собака соглашаются, что вместе играть интереснее)

2.6. Игра-имитация «Зеркала»

- Котик и Щенок, вы поняли, что для того чтобы дружить, нужно научиться делиться с другими радостью, добротой, хорошим настроением. Давайте поиграем в игру «Зеркала». Ведь именно в зеркале мы видим свое отражение. Зеркало отражает все наши эмоции: грусть, радость, веселье, страх. 

Всем участникам предлагается встать в полукруг – они «зеркала». Педагог становится «посетителем зеркальной комнаты». Он «смотрится в зеркала», выражая мимикой и положением тела различные эмоциональные состояния, например, «восторг», «удивление», «страх» и т. д. «Зеркала» повторяют невербальные знаки общения за педагогом. Воспитатель выбирает «зеркало», которое наиболее правдоподобно копировало эмоции. Выбранный участник становится «посетителем». Игра повторяется 2-3 раза.

2.7.  Интерактивная игра «Что такое хорошо, а что такое - плохо»

На слайдах демонстрируются различные знакомые детям ситуации, возникающие во время игр в детском в коллективе. Участникам необходимо определить хороший это поступок или плохой, описать ситуации, опираясь на вопросы воспитателя. (Кошка и Собака сбивают ребят).  Последний слайд – «Правила дружбы», изображенные схематично:

1. Помогай другу в беде.

2. Умей с другом разделить радость.

3. Не смейся над недостатками друга.

6. Не обманывай, не обижай друга.

8. Дорожи другом.

9. Будь в хорошем настроении, доброжелательным к окружающим.

10. Будь открыт для дружбы.

Каждое правило обсуждается и детям раздаются памятки с правилами дружбы.

2.8. Пальчиковая игра «Дружные пальчики»
Дружат в нашей группе (пальчики в замок, сгибать и выпрямлять их)
Девочки и мальчики,
С вами мы подружимся, (соединить кончики пальцев обеих рук)
Маленькие пальчики. 
Раз, два, три, четыре, пять (похлопать каждой парой пальчиков)
Начинай скорей считать.
Раз, два, три, четыре, пять (встряхнуть кистями)
Мы закончили считать.

2.9. Творческая деятельность «Доброе сердце»

- Ребята, давайте подарим Котенку и Щенку наше «доброе сердце», чтобы они никогда не забывали о том, что дружба – это ценный подарок, который следует оберегать и дорожить им.

Каждому ребенку раздается небольшое картонное сердце. Детям нужно приклеить его на заготовку – каркас большого картонного сердца.

3. Подведение итогов

3.1. Рефлексия

- Чему мы сегодня учили Котенка и Щенка? Что запомнилось больше всего? 

3.2. Ритуал завершения занятия

Воспитатель:

Утром солнце просыпалось,

Улыбалось из-за туч.

Значит, нам с тобой осталось,

Улыбнуться, встретив луч.

Улыбнемся солнцу, лугу

И травиночке любой.

Улыбнемся мы друг другу

Просто так сейчас с тобой».

На последних словах – все друг другу улыбаются.

